

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre...	8 korona
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY.

Társzerkesztő:

GYENESI EMIL.

Szerkesztőség: Deák-utca 8. szám alatt
Kiadóhivatal: Király-utca 1.

Hirdetések mérsékelt díjazás szerint.

Part- vagy városi politika ?

III.

Sok jó, egészséges, nemes tulajdonsága van a magyar embernek, de van elég rossz és veszedelmes nyavalyája is.

A legrosszabb s a legveszedelmesebb először a pártpolitika, a mely nemcsak az országos hanem a megyei, városi és községi kérdések eldöntésénél is főszerepet játszik.

A legrosszabb s a legveszedelmesebb másodsor a közöny, a mely semmivel sem törődik, amelynek mindegy önző avagy önzellen, korrekt avagy inkorrekt jellemek intézik az országot, a megyét, a városokat és a községeket sorsát.

A legrosszabb és a legveszedelmesebb nyavalya e kettő azért, mert nemcsak a magán-, hanem a közéletben is óriás pusztításokat visz véghez, és soha vagy csak nagy áldozatokkal, hosszú időket multával helyre hozható mulasztásokat követ el.

Hogy ez tényleg úgy van, napnál világosabban bizonyítja Ujpest városának, Ujpest lakosságának a mizerábilis helyzete.

A pártpolitikának és a közönynek különösen a nagy adófizetők, a virilista közönytének köszönhetjük a szabadelvű párt uralkodásának idejében történt s a község egészséges fejlődését megakadályozó mulasztásokat s annak a vágnak a felébredését, hogy a jobb és olcsóbb közigazgatás elérhetése, a város felvirágzása és a lakosság jólétének előmozdítása és megalapozása céljából rendezett tanácsú várossá alakuljunk át.

A pártpolitikának és a közönynek különösen a nagy adófizetők közönytének köszönhetjük, hogy r. l. várossá alakulván át, nem csak, hogy a közigazgatásunk nem lett jobb és olcsóbb, hanem még nagyobb adósságokba merültünk, még nagyobb adók és egyéb terhek nehezédtek a vállainkra, hogy nem a közérdek, hanem az önző magánérdek szolgálatába szegődtek a város sorsát intézők s a polgármester nem volt mindnyájunk polgármestere, hanem a saját becses egyéniségének volt a polgármestere.

Ha a községi képviselőtestületben nem a szabadelvű pártiak állottak volna a függetlenségi pártiakkal szemben; ha a városi képviselőtestületben nem a függetlenségi pártiak ellenségeskedtek volna a demokrata pártiakkal,

s az ellenzékbe ment szabadelvűekkel, hanem egyedül csak a város, csak a lakosság érdekeit szolgáló képviselők intézték volna minden személyes, magán- és pártérdek nélkül Ujpest sorsát; ha a közgyűléseken egyedül városi politikát követtek volna, akkor ma nem kerülne közigazgatásunk csaknem ötször annyiba mint amennyibe községi korunkban került; akkor nem terhelnének olyan millió adósságok, amelyek nem arra a célra fordítottak amelyre megszavaztattak és felvételtek, hanem elpocsékolattak; akkor ma Ujpest történetét nem dicsőítenénk, nem homályosítanánk el az a két sötét lap, amelyre Zsoldos János Ugró Gyula fejelemi ügye van feljegyezve.

Tisztelt Polgártársak! Tisztelt Virilisták! Ez tovább úgy nem mehet!

Ha nem akarják önmagukat és a várost végromlásba vinni, a közönyt le kell rázni magukról, a pártpolitikát száműzni kell a közgyűlés terméből, mert ott csak városi politikának van helye s minden virilistának erkölcsi kötelessége a közgyűléseken a város ügyeinek intézésében részt venni, s ha nem teszi, nem érdemi meg a vagyoniát, s nem érdemi meg a megkülönböztető »Virilis« elnevezést.

Éppen azért haladék nélkül meg kell alakítani a »Városi polgári pártot!«

Azt mondják, hogy erre Ujpestnek nincs szüksége!

Hát tisztelt Polgártársak! Tisztelt Virilisták!

Vajjon melyik politikai párt városi képviselői törődnek ma azzal, hogy a városházán hány tehetséges és minnképes tisztviselő van alkalmazva s hány tehetségtelen és munka képtelen tisztviselő él az adófizető polgárok keserves filléreiből? Hiszen még a purification céljából kiküldött 15-ös bizottság is úgy hallgatott, mint a tetű a var alatt.

Vajjon melyik politikai párt városi képviselői törődnek a köztisztviseléssel, a közegészséggel, a lakás- és élelmiszerszek drágaságával, a közlélezés javításával, kik azok, akik egyáltalában a községi szocialpolitikai kérdéseket felvetik a közgyűléseken?

A politikai pártok városi képviselői minden kezdeményezést rábiztat és rábiznak a polgármesterre és a tanácsra, a polgármester és a tanács a politikai pártok képviselőinek és a viriliseknek közönye következtében

ma is bátran úgy gazdálkodhatnak mint azelőtt.

Hogy ma tisztességesen és becsületesen gazdálkodnak, az nem a politikai pártok, hanem egyedül a h. polgármester és a tanács érdeme!

Tisztelt választó polgárok, a város és a saját érdekükben alakítsák meg mielőbb a »Városi polgári pártot« s városi képviselőnek csak olyan jelöltet ajándékozzanak meg a bizalmukkal, akinek tisztessége és képzettsége garanciát nyújt arra, hogy jövőben nem pártpolitikát, hanem városi politikát fog a képviselőtestületi közgyűléseken követni és csinálni s a polgármester és a tanács javaslatait és ténylegését nem a pártpolitika, hanem a városi politika szempontjából fogja megítélni!

Eppen torkig vagyunk már a terhekkel, és a rendezetlen állapotokkal!

Itt az ideje, hogy egészséges alapokat fektessünk le a jövő számára.

Erre pedig a pártpolitika, természeténél fogva a sohasem volt és sohasem lesz képes.

Erre egyedül csak a városi polgári pártnak van hivatása.

Tessék e fölött gondolkozni!

Tessék cselekedni!

Es a mi a fő, jövőben a városi képviselőket nem a pártpolitika, hanem a város érdekében lessék megválasztani!

Brankovics György.

Tövisek.

— Legyen már egyszer a pofozkodásnak vége!

— Micsoda pofozkodásnak?

— Hát kérem, Zsoldos uralkodásának idejében a Szabadelvű párt pofozta a Függetlenségi pártot.

— Hát aztán?

— Ugró uralkodásának idejében a Függetlenségi párt pofozta a Nemzeti Munkapártot és a Demokrata pártot.

— Hát aztán?

— Miklós Antal uralkodása óta a Demokrata párt pofozza a Keresztényszocialista pártot és a Korányisták pofozni szeretnének a Feldmannistákat.

— Hát aztán?

— Aztán! . . . Aztán a pofonok írást mindig az adózó polgároknak kellett megfizetni.

Már csak e fizetéstől való megszabadul-

dulás miatt is — jó lesz „A városi polgári pártot megalakítani!”

Hm! Városi polgári párt!

— Mit akarnak ezzel? Hiszen az „Elzéki Ujság” János evangélistája kiköpte a szájából!

— Persze, hogy kiköpte, mert a városi polgári pártnak már az eszméje is megégette a száját!

Különböznök köpködni csak a villanyos kocsikban tilos. — a hírlapokban szabad és illemes.

Milyen boldogok a gödöllőiek! A „Hangya” fogyasztási szövetkezet egy olyan kályhát szerzett a számukra, a mely tüzelőanyag és felügyelet nélkül süt és főz.

Nálunk Ujpesten, még a Márk-napi buzaszentelés is elmaradt, mert nincs búzánk, s ma holnap már sütni és főzni valónk se lesz.

Egy József-utcai lakos arról panaszkodik az „Ujpesti Figyelő”-ben, hogy a fővárosban délben feladott leveleket csak vasárnap délben kapja meg!

Ez smarn!

Én az Ujpesten reggel feladott leveleket csak másnap délben kapom meg, pedig a Deák-utóza még közelebb van, mint a János-utca.

De hát valakinek csak be kell b izonyítani Ujpesten, hogy: „A gyorsaság nem boszorkányság.”

Erre pedig legalkalmasabb a — postahivatalunk.

— Mit gondolnak, mért rendeznek az Ujpesti Népszínházban minduntalan Kabaret?

— Miért? Miért? Hát azért, mert a kabaré a kultúra és erkölcs terjesztésének a leghathatósabb eszköze s modern szórakozás!

A drámának, a népszínműnek, a vígjátéknak az opera és operettnek... egye meg a fene a pófáját? ... mondja a „Leányvásár”-ban valaki!

F. évi április hó 13-án, huszonhárom centiméter magasságu hó esett, s a terhe alatt romba dől az Árpád-ut sarkán lévő Istvánlelki mozi.

Szerencsére a romok alá, a lakhatási, illetőleg játszási engedélyt kiadó hatósági közegeken kívül más — nem került!

A BUR. vasut ügye.

A BUR. vasut ellen többen panaszt tettek a város tanácsánál, hogy a forgalom lebonyolításában gyakran üzemzavar mutatkozik, a szakaszhatárok rendezve nincsenek, az utasokat a vágányok közt és azoktól jobbra és balra nem tisztítják, a hibás burkolatot helyre nem állítják, a kocsik világitása rossz, s az alkalmazottak száma, — kivéve az ellenőroket, — nem elegendő. Az ily tárgyú panaszokat a város tanácsa a m. kir. vasuti és hajózási főfelügyelőséghez tette át megtorlás végett, honnan

a napokban érkezett meg a válasz. A vasuti és hajózási főfelügyelőség az üzemzavarokra nézve kijelenti, hogy a vasutnál tapasztalható üzemzavarok száma a hasonló jellegű vasutaknál az üzem természetéből kifolyólag előforduló zavarok számát nem mulja felül, így ez a panasz indokolatlan. A szakaszhatárok rendezetlen voltára nézve kijelenti a vasuti és hajózási főfelügyelőség, hogy ennek rendezését tanulmánytárgyává fogja tenni.

Miután panasz emeltetett a tekintetben is, hogy nincsenek várócsarnokok, erre azt mondja a vasuti és hajózási főfelügyelőség, hogy erre külön javaslatot kell tenni.

Az utburkolat kérdésére nézve azt a tanácsot adja a városnak, hogy az a villamos társasággal együtt rendeztesék.

A kocsik világitása tárgyában tett panaszra a vasuti és hajózási felügyelőség azt mondja: A kocsik világitása az új áramfejlesztő telep üzembe helyezésekor fog megjavulni. Tény az, hogy a régebbi beszerzésű rövid tengelytávolságú kocsik már nem egészen modernnek, azonban ezeknek kicserélése túl nagy mértékben terhelné meg a vasutársaságot, úgy hogy ettől el kell tekinteni.

A személyzet túlságos kihasználására és folytonos változására azt a választ adja, hogy a mozgósítás alkalmával a vasutársaság kénytelen volt néhány alkalmazottját pótolni, így a rendesnél nagyobb személyzeti változások álltak elő.

A tanács legutóbb tartott ülésén foglalkozott ezzel a leirattal és elhatározta, hogy tekintettel arra, hogy az 1907. év december hó 18-án megtartott múltanrendőri bejárás alkalmával felvett jegyzőkönyvet jóváhagyó 10375/908. számú ministeri rendeletben köteleztetett a BUR., hogy a díjszabások végleges megállapítása céljából sürgős intézkedéseket tegyen, s ez idő óta ötödik év telt el, és ezek az intézkedések még ma sem tétettek meg, a város tanácsa nem vette tudomásul, hogy a vállalat ügyét most fogja tanulmányozni, hanem még egy végső felhívást intéz a BUR.-hoz s ha a végleges díjszabás iránti előterjesztéseket záros határidőn belül nem teszi meg, akkor a város a kereskedelmi miniszterhez fordul és felkéri, hogy az általa jóváhagyott engedélyokiratnak érvényt szerezzen.

HIREK.

— **Szócsek és megbízói megpukkadhatnak s én mégsem reagálok. Megmaratásomat ügyes és ingyenes reklamárosomnak tekintem. — Gosman Gyenesi Gyárfás Emil.**

— Főrendiházi tag Ujpestről, *Wolfner Tivadár*, volt országgyűlési képviselő, aki úgy az udvarnál mint a politikai és társadalmi körökben általános rokonszenvnek és köztisztelőnek örvend, — amint értesülünk — legközelebb főrendiházi taggá fog kivezetettni.

— **Változás a rendőrsegen.** F. é. május hó 1-én *Saly Károly* főtanácsos a VII. kerületi kapitányság vezetését veszi át, helyét pedig Ujpesten *Sajó Sándor* rendőrtanácsos foglalja el.

— **A megnyitandó kereskedelmi iskola helyiséget keres.** A város tanácsa az ösze megnyitandó kereskedelmi iskola szervezési

előmunkálatait most készíti elő. Az iskolához helyiségekre volna szükség, és pedig három tanteremnek alkalmas lakásra. — Akik házaikat vagy lakásaikat az iskola céljaira bérbeadni óhajtják, a városházán a közigazgatási tanácsnoknál jelentkezhetnek.

— **A város ovodahelyiségeket keres.** A város a Váci-uton két ovodahelyiségül alkalmas épületet keres bérletre, hogy két új ovodát állíthasson fel, melyek költségei a költségvetési előirányzatban fel vannak véve.

— **Az ajánlott küldemények feladásának megkönnyítése.** Az ajánlott küldeményeket folyó évi május hó 1-től kezdve a kir. posta bármelyik levélgyűjtő-szekrénybe való bedobás útján is fel lehet adni. Erre a célra a posta vörös szegéllyel és 16, valamint 35 filléres frankójegy benyomattal ellátott borítékot hoz forgalomba, melyek 17, illetve 36 fillérrért bármelyik postahivatalnál és postai értékkiosztónál beszerezhetők. Ha a levél akár súlyánál, akár rendeltetési helyénél fogva nagyobb díjtétel alá esnek, a díjkülönbözetet frankójegyvel kell pótolni.

Az új boríték címoldalának felső szélén a feladó nevének, állásának (foglalkozásának) és lakáscímének feljegyzésére megfelelő hely van fenntartva. Ennek kitöltése esetén a feladó részére, ha evégből a gyűjtőpostahivatalhoz fordul, ott személyazonosságát kellően igazolja és ha a küldemény a felvevő könyvben szerepel, a gyűjtő-postahivatal díjmentesen *feladást igazolványt ad.* A gyűjtő-postahivatal neve és helye oly helyeken, ahol több postahivatal működik, a levélgyűjtőszekrényeken fel van tüntetve.

A hiányosan bértmentesített ily küldemények közül a postai megbízást tartalmazókat és az utánvéttel terhelteket a postahivatal az igazolt feladóknak visszaadja, a többit pedig közönséges (nem ajánlott) küldeményként kezelik.

Levelező-lapok, nyomtatványok, áruminták és a magánipar útján előállított borítékokban levő levelek is feladhatók megfelelő frankójegyek felragasztása mellett ajánlva a jelzett módon, de ezeknél célszerű a címoldalon az *ajánlott* szót feltűnően feljegyezni és *szines ironnal aláhúzni*, az egész címoldalt pedig szembetűnő vörös szegéllyel ellátni.

A levélgyűjtő-szekrény útján feladott ajánlott küldeményeknél a visszavétel és címváltoztatás vagy a feladót különben megillető más rendelkezés nincs megengedve.

Kárpótlás csak a feladási igazolvány alapján a szabályszerű határidőben történt felszólalásra, a feladás napjától számított egy év elteltével adható.

Ha azonban több igénylő jelentkezne a kárpótlásért, a jogos igényt bírói ítélettel kell igazolni.

M. kir. posta- és táviratigazgatóság.

— **Névnapiok.** Béla és György napja volt e héten. Jelentősebb Béla napját Pótz baciai vendéglőjében tartották Hóberth és Vanyek Béla urak sok jó barátjuk társaságában. Névnapja volt egyben prepost plébánosunknak is Dr. Varázsoéji Bólának is. — Györgyét Brankovics és Fericzán ünnepelték. Előbbi lapunk szerkeztője utóbbi lapunk barátja. Köszöntjük! valamennyit névnapijuk alkalmából.

— **A magyar védőegyesület rákos kereszturi gyűlése vasárnap sikerrel járt.** Az ipar-testület rövid időn belül foglalkozni fog a kérdéssel s akkor határoznak a megalkulás ideje felett. — E héten vasárnap Kispesten lesz az agitációs gyűlés melyre Ujpestről sokan átrándultak.

— **Roszakarato hir.** A mult heti Ellenzéki újság azt találta fel olvasóinak, hogy egy Tüdős Józsefné nevű asszony a pisac hulladékaiiban olcsuszozt és a lábát törte. Az egész balesetet aztán a városgazda nyakába varta. Utána jártunk az esetben s megtudtuk hogy nevezett asszony nem asátrak között

hanem a járdán csuszott el és elcsuszott az eső- havas időjárás következtében nem a szemétként megbotolva. — Nem törődünk volna az egész híreszteléssel, melynek tendenciája beállítást mindenki ismeri, hanem a Mentő Egyesület felkért, hogy helyesbítsük a fenti rozszakaratu hírt. mert az ő általuk adott adatokkal, melyeket rendelkezésére bocsajtottak a fenti ujságnak ellenkezik a közlésemény.

— Néprajzi mozgalom. Ujpesten f. hó 17-től 24-ig meghalt 27, született 37 egység, házasságot kötött 7 pár.

— Mennyi a szervezett munkás? A legújabb kimutatás szerint a világ összes szervezett munkásainak száma 6 és fél millió, tehát a ma élő emberiség 1, mond: egy százaléka.

HORNER és ADLER

bookmeker

Ujpest, Árpád-ut 46. szám.

Telefon 167—02,

Telefon 157—02

Elfogad fix- és startoddsfogadásokat az összes belföldi versenyekre.

— Bnzasztentelés. A róm. kath. egyház régi szokás szerint Márk napján tartja meg a buza-szentelési körmenetet. E napon kéri le az Isten áldását a föld terményeire. Az idén Ujpesten a buzaszentelési körmenet elmaradt, met határunkba már sehol sem termeinek buzát s így a templom falai közt tartották meg a könyörgő isteni tiszteletet.

— Hogy értékesítsük a Fris-féle telket? Pestmegegyi Gazdasági Egyesület Rákospalotán gazdakört alakított, mely különösen a konyhakertészet fejlesztését tűzte ki célul. Az alakuló gyűlésen az egyesületet Serfőző Géza titkár képviselte. A mozgalom élén Korácsy Kálmán orsz. képviselő, evangélikus lelkész áll, kit az új gazdakör elnökévé is választott. Az elnök ezerkoronás alapítványt tett, s most a rákospalotai gazdák arra törekednek, hogy alkalmas helyen székházat építsenek. Mi úgy tudjuk, hogy az Ujpest városa által megvásárolt Fris-féle teleknek még egy tekintélyes része kihasználatlanul parlogon hever. E telket Ujpest városa is oly módon értékesíthetné a legkönnyebben és a legjobban, ha konyha kertészetet rendezne be. Ajánljuk az eszmét a tanács figyelmébe.

— A pénztári járulék be nem fizetése sikkasztás. Az első, második és harmadfokú bíróság a közelmúltban ítéletileg kimondotta, hogy a munkásbiztosító pénztári járulékok levonása és be nem fizetése sikkasztást képez s a büntető tvkönyv 355., illetőleg 356-ik szakasza szerint fogházzal büntetendő. Jó lesz ezt tudomásul venni.

— Köszönet nyilvánítás. Az Ujpesti városi szolgák és tüzoltók önképző köre könyvtárának gyarapításához a folyó évben a következő nemesszivü adakozók járultak hozzá:

Tanács Dező ur az Ujpesti Hirlap szerk. tulajd. körünk díszelőke 50 korona, Skviraha Pálné 14, Tomkay Béla ur 10 Kahane Lajos ur 9, Juhász Imre ur 6, Pintér J. Antal ur 6, Lauffer István ur 3, Varju Béla ur 2, Katona József ur 2, Somogyi István ur 1, Österreicher Ferenc ur 1 kötet könyv. Továbbá a szerencsésül járt Verbovszky József városi szolga muláb beszerzési költségének fedezésére kibocsátott gyűjtő iven összesen befolyt 51 kor. 16 fillért is ezuton nyugtázzuk. Fogadják a nemesszivü adakozók, támogatók az elnökség köszönetét.

Az elnökség.

Testületek. Egyletek

Az ujpesti Zenekör. f. é. április hó 24-én a város háza nagytermében tartotta meg tizenötödik önálló hangversenyét, amely nemcsak hogy méltó volt előbb rendezett hangversenyéhez, hanem a művészi előadást illetőleg tulszárnyalta azokat.

A zenekör zenekara remekül adta elő „Fidelio” nyitányát, Beethovenét; Fuchs híres „Sreenadját”, Merklenek „La Czigane Dan-

sentáját”, s Verdi „Nagy fantáziáját” a Rigollettóból E klasszikus zeneműknek az előadása után csak egy vélemény alakult ki, még pedig az, hogy az Ujpesti Zenekör zenekara már bátran kiállja a versenyt a fővárosban hangversenyző bármely zenekarral. A viharos tapsok nemcsak a zenekar tagjainak a játékát hanem Lengyel Dező karmesternek is művészi lelkesedését és szakértelmét magasztalták.

A hangverseny erkölcsi sikeréhez nagyban hozzájárult Némethy Ferenc hegedűművés igazán művészi játéka és Babics Vilma operanékesnő gyönyörű ének előadása. Minkettől szünni nem akartó tapsok ujra meg ujra hívták ki az emelvényre s a közönség még három ráadással se volt megelégedve. A hegedűművés és az operanékesnőt Antony Károly ügyesen kísérte zongorán.

A Szabad Lyceum ujpesti főkjá Pályi Sándor elnöklele alatt tartott közgyűlésen az ujpesti iskolák tanári és tanítói karának számos tagján kívül Ujpest kulturális és társadalmi életének legkiválóbbjai voltak együtt.

Az elnök megnyitó szavaiban méltatta az alakulás jelentőségét, ama reményének adva kifejezést, hogy az ujpesti osztály virágolni fog, ha sorát a helyi viszonyokkal ismerős kezebe teszik le, ha gyökereit a helyi talajba bocsátja.

Majd a lyceum titkára terjesztette be az 1912—13. évi működéséről szóló jelentését, melyből megtudtuk, hogy ezen szabadintézet telep 5 hónap alatt 31 előadást tartott, mindannyit vetített képekkel kísérve, és ezen előadásokon összesen 484 tanuló vágó felnőtt jelent meg. Rendezett azonkívül magyar nyelven tartott tanfolyamot idegenajkuak számára, melyen 19 angol nyelvi tanfolyamot, melyen 46, német nyelvi tanfolyamot, melyen 71 és az „Ujpesti Kereskedők Társulat”-ával karöltve kereskedelmi tanfolyamot, „Kereskedők Szabad iskolája” czimen, melyen 19 hallgató vett 6 hónapon át részt.

Könyvtárban és olvasótermében több mint 819 egység fordult meg, kik 1960 kötet könyvet kölcsönöztek ki, illetve olvastak a helyszínen. Tanulmánykirándulásain is igen szép számmal volt Ujpest képviselve.

A titkár jelentésének tudomásul vétele után a közgyűlés lelkesedéssel járult hozzá elnök indítványához, hogy megalakítsa a Szabad Lyceum ujpesti osztályát.

Tárgyalta és megállapította működésének legközelebbi programját, melyben egyes és sorozatos előadásokkal az ujpesti tanártestület, az orvosi és ügyvédi kar legkiválóbbjai vesznek részt.

Majd vezetőségét választotta meg a közgyűlés. Elnökké egyhangulag és lelkesedéssel Murányi Iván kereskedelmi tanácsost választották meg. Társelnökké: Fischer Izidor dr., Führer Simon dr., Kiss Sándor dr., Nagy Lajos dr., Scherer Gyula és Benkóvits Imre választattak.

Titkárrá: Bartha Dezőt, könyvtárossá: Bánó Vinczét választották.

A választmány tagjai lettek: Dr. Aradi Béla, dr. Bíró Gyula, dr. Boros Mór, Bergemann Soma, Bolgár Jenő, Bak József, Goll Jenő, dr. Fudzyas Gyula, Földes Armin, Gábor Jenő, Erdődi Lipót, Gömöri Vilmos, Lányi Ernő, Ehrenwald László, dr. Fuchs Ignác, dr. Keleti Kornél, dr. Elek Pál, Klein Ignác, Köhler Ferenc, Lóvy Sándor, dr. Hercegh Árpád, Molnár Vincze, Jurkovich Viktor, dr. Szigeti Gyula, dr. Wolfner Jakab, Baumgarten Etelka, Köhler Eerenzsné, Baumgarten Gizella, Pétery Teréz, Liszer Emma.

Irodalom. Művészet. Színház.

Az ujpesti Népszínház múlt heti előadásairól kevés a mondani valónk. A „Szökik a nagysága” című vaudelle nem érdemelte meg azt a fáradságot, a melyet a közreműködő művészek a megtanulására pazaroltak. Nincs

annak se érdekes meséje, se szellemessége igazán csak a városligeti színház közönségének való. „Viola az alföldi haramia” jellemzésére elég ha annyit mondunk, hogy a múlt századnak a népszerű műve. A „Vörös talár” szintén régi darab, a Nemzeti színházban sokáig volt a műsoron, de legalább érdekes darab s alkalmat adott a benne szereplőknek a művészi alakításra. A hét „Cabaré”-val záródott le.

A színház vezetőség figyelmét ezennel felhívjuk azoknak a gyerekeknek a viselkedésére, kik a felvonás közben a kristályvizet, narancsot cukorkát kegyetlenül ordítva kinalgatják. A színház vezetősége tiltás be ez az ordítás s egyáltalában a kinalgatást, ez helyén van a városligati „Vursliban” de nem való egy színházban egyrészt, másrészt pedig aki venni akar valamit, az, orditozás nélkül is meglátja s magához intja az elárusító gyerekek egyikét vagy másikat.

Fő munkatárs: DRAHÓCZY ELEMÉR.

Minden háztulajdonos

aki a legmesszebbmenő garanciát akarja megszerezni arra, hogy szakszerű és lelkiismeretes munkái kapjon, aki saját érdekében két évi jóállást akar biztositani a nála elvégzett munkákért, az végzetesse a

vizvezeteki munkákat

ULRICH JÓZSEF

kut- és vizmunkáztató UJPESTEN, Gyár-utca 5. Telefon 137—04.

Csapó Imre

kötél-gyártó ipartelepe

Lőrincz-u. 37. István-ut sarok.

Saját gyártmányu kötelek, zsákok és vízmentes ponyvák a legjobb anyagból.



**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szoliditásról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szerezhető be. (Telef. 138-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a t.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden vevőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panasa van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**Javítások szakszerűen 3 évi jót-
állással elfogadhatuak.**

Hatosy Nándor és Tsa utóda

SÁRADY SÁNDOR

ujpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalat

Ujpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és dísztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

... III. ERKER ANDRÁS UTÓDA ...

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
cement
főraktár.

Telefon:
13—08.

Gipsz
nagybani
eladás.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon
lévő finom olajfestékeimmel, hengeren
örölvé finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: Pittanale-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényét ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszták és beeresztő. Parkett-kefe,
liszta sörte. Kencék, lakkok és mázak
garantált liszta áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti butorok részére. — Ecsetek,
korongkefék, meszelők elsőrangú
sörtékből, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazetták és festővászon.

Jegyezze fel!

Az ujbpesti
házi

vizvezeték

berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás
mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám.
(saját ház.)
Épületbádogos, ülő- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes
fürdőszoba- és csetet szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

Pintér J. Antal

könyv-, papír-, irodaszer- és zeneműkereskedés
Ujpest, István ut 1. Telefon 139—96.

Irodafelszerelések, üzleti könyvek, finom levélpapír-
kasszettek, díszműárúk és zeneművek olcsó bevásárlási
forrása.

FELLNER NÁNDOR
ÉPÍTÉSZ.

Készít tervezéseket és költségvetéseket.

Irodája: Ujpest, Bercsényi-utca 5.

RÉVÉSZ JÁNOS

Beton-, vízvezeték- és csatornázási vállalkozó.

Gyártelepei: Ujpest, Ősz-utca 12. sz.
Rákospalota-Ujfa, Rákos-utca 105. szám.

TELEFON 174—50.

Gyárfás Emil

festő- és mázoló-mester
Ujpest, Tavasz-utca 6.

Vállalja épületek lakások üzlet
és-berendezések festését és má-
zolását olcsó áron és minden
kivitelben.

**Asztalosok és magánmeg-
rendelők konyha vagy
más bútormázolását saját
helyiségeiben gyorsan készíti.**

Telefon hívó: 47-85.

Telefon: Alapított
141-58. 1975-ben

Martinovics József

fémáru-gyára

Ujpest, Lőrincz utca 13—15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémciszolás és
mindennemű csapok javítása a
legjulgányosabb áron készített-
nek. Öntvények készülnek nickel
pakfom, réz, alumínium, stb
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ősz-utca 66. szám alatt.

Vállal mindennemű építkezést,

külön kőműves- és külön ácsmunkát is.

Kívánatra készít terveket is.